
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 10 (dez) de Março de 2023 

(dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 10 (dez) dias do mês de Março de 2023 (dois mil e vinte três) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Ivon Alves dos Santos, Gilmar 

Pereira dos Santos, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da Silva. Reuniram-se em Sessão 

Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, 

nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: 

“SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos 

senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE 

onde o senhor presidente pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a leitura do 

REQUERIMENTO Nº 001/2023 DE 01 DE MARÇO DE 2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ELISMAR 

COSTA DA SILVA e do DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2023 DO PODER LEGISLATIVO. Ato 

continuo o senhor presidente concedeu a palavra ao vereador Elismar Costa da Silva que 

desejou a todos um bom dia e pediu aos vereadores que votassem de forma favoravel em seu 

requerimento, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra foi franqueada ao Dr.º Pedro 

Henrique Farias Dias que deu maiores esclarecimentos do Projeto de Decreto Legislativo 

001/2023, que prevê um tratamento prioritário aos comerciantes do municipio e da região no 

tocante a participação de licitações da câmara municipal, pois atualmente por exigência da lei 

os pregões são realizados de forma eletrônica permitindo as empresas de todo o país a 

participar, empresas que dispõe de grande estrutura em relação as empresas da região, tem 

maiores condições de vencer licitações deixando em desvantagem as empresas locais, o 

vereador Antonio Orny de Oliveira Lima apresentou o entendimento que o projeto de decreto 

é anti-constitucional pois altera as normas da licitação previstas na constituição, perguntou se 

os R$ 80.000,00 seriam gastos sempre que houver uma necessidade, o secretario Charles 

Ribeiro Romeu pediu licença e explicou que as licitações são realizadas no inicio do ano quando 

são identificados os serviços que serão necessários ao funcionamento da câmara, o valor de R$ 

80.000,00 será dividido ao longo de um ano de prestação de serviços de acordo com o consumo, 

o Dr.º Pedro Henrique Farias Dias explicou que as licitações são feitas no inicio do ano e que 

Mei e Microempresas é que serão beneficiadas pelo decreto, sendo o valor de R$ 80.000,00 

apenas uma previsão, o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima disse ter compreendido as 

explicações e agradeceu. Em seguida, o senhor presidente deu início a ORDEM DO DIA e colocou 

em votação nominal o Requerimento Nº 001/2023 que requer do senhor Emanuel Lima de 

Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA a construção de um desvio na 

estrada que dá acesso ao Povoado Centro do Doca no município de Santo Antonio dos Lopes- 

MA, que foi aprovado por unanimidade, em seguida foi colocado em votação nominal o Decreto 

Legislativo Nº 001/2023 que “Regulamenta o tratamento favorecido, diferenciado e simplificado 

para as microempresas, empresas de pequeno porte, agricultores familiares, produtores rurais, 

pessoa física, microempreendedores individuais e sociedades cooperativas de consumo nas 

contratações públicas de bens, serviços e obras no âmbito da Câmara Municipal de santo 

Antônio dos Lopes/MA”, que foi aprovado por unanimidade, a palavra foi franqueada ao 



vereador Elismar Costa da Silva  que mais uma vez cumprimentou a todos os presentes na 

sessão e agradeceu os votos que seu requerimento recebeu, e que o mesmo trará importantes 

beneficios aos moradores que trafegam pela estrada do povoado Centro do Doca no periodo 

chuvoso, lembrou que esteve no local com o senhor Jaime Raposo, agradeceu e encerrou suas 

palavras. Ato continuo, o senhor presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra 

aos senhores vereadores e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos que iniciou suas 

palavras cumprimentando a mesa diretora em nome do senhor presidente José Henrique Soares 

Paiva, assessoria juridica, funcionários e público em geral, agradeceu a assistência que o 

povoado Baixão do Mesquita tem recebido do gestor municipal, algo muito importânte e que 

considera ser o certo com a população do municipio, agradeceu ao prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira pelo trabalho que tem realizado em favor da população, lembrou que seu papel é o de 

acompanhar o andamento das condições em que o municipio está e que quando for o momento 

de cobrar, de fazer perguntas sempre o fará mas também quando for momento de agradecer 

agradecerá, parabenizou o presidente José Henrique Soares Paiva pela maneira como vem 

conduzindo os trabalhos na câmara municipal, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador  José Henrique Soares Paiva que iniciou suas 

palavras agradecendo a Deus, cumprimentou a assessoria juridica, funcionarios e publico em 

geral. Parabenizou o prefeito Emanuel Lima de Oliveira e sua equipe pelo trabalho que vem 

realizando a frente do municipio, parabenizou o requerimento do vereador Elismar Costa da 

Silva que com certeza é muito importante para os moradores do povoado Centro do Doca, 

lembrou que todas as materias e assuntos trazidos a câmara municipal pelos vereadores são de 

muita importância para o municipio, citou suas reivindicações levadas ao prefeito Emanuel Lima 

de Oliveira pedindo a reforma da estrada entre os povoados Muriçoca e Jenipapo e disse que 

agora a estrada ficou boa pra trafegar, falou também que a escola do povoado Jenipapo foi 

reformada e agradeceu por isso, agradeceu aos secretarios Aecio Moura e Junior Vasconcelos, 

pois o Bairro João Alexandre Paiva conhecido de forma popular como Bairro Novo foi 

recentemente empiçarrado trazendo mais conforto e comodidade aos seus moradores, 

parabenizou a 1ª Secretaria Vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva pelo bom desempenho 

em seu primeiro dia na função apesar do nervosismo e lembrou que quando foi 1º Secretario 

também cometeu alguns erros no começo mas com o tempo adquiriu pratica e se saiu muito 

bem e que acredita que o mesmo acontecerá com ela, informou que os trabalhos da câmara 

municipal seguirão seu curso normal, convidou a todos a estarem presentes nas sessões, 

desejou a todos um bom final de semana, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Éliton Amaro da Silva que iniciou suas palavras 

cumprimentando a mesa diretora em nome do senhor presidente, assessoria juridica, 

funcionarios, membros do conselho tutelar e publico em geral, parabenizou o vereador Elismar 

Costa da Silva pelo requerimento aprovado, expressou satisfação em saber pelo vereador Gilmar 

Pereira dos Santos que o prefeito tem trabalhado em favor da região do povoado Baixão do 

Mesquita e parabenizou o prefeito Emanuel Lima de Oliveira em nome do vereador Gilmar 

Pereira dos Santos, agradeceu a Deus que as comemorações do Carnaval tenham ocorrido em 

Paz, lembrou do dia Internacional da Mulher e parabenizou as mesmas na pessoa da vereadora 

Evaneide Cantanhede Silva e Silva, a esposa do vereador Gilmar Pereira dos Santos e as 

funcionárias da câmara municipal, agradeceu e encerrou suas palavras. A  palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que desejou um bom dia aos vereadores 

na pessoa do senhor presidente, assessoria juridica, membros do conselho tutelar, funcionarios 

e publico em geral, parabenizou o vereador José Henrique Soares Paiva pela iniciativa de dar 

prioridades aos comerciantes do municipio, parabenizou o vereador Elismar Costa da Silva pelo 

seu requerimeto, informou que no periodo que foi presidente as empresas que forneceram os 



itens para o funcionamento da câmara municipal eram todas do municipio de Santo Antonio dos 

Lopes – MA, parabenizou a população do povoado Baixão do Barbosa por estarem recebendo a 

construção de banheiros nos lares onde não existiam e que o prefeito Emunuel Lima de Oliveira 

está de parabens pelo trabalho que tem desenvolvido no municipio, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que 

iniciou suas palavras cumprimentando a mesa diretora em nome do senhor presidente, 

assessoria juridica, funcionarios e publico em geral agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

reunido com os demais vereadores cumprindo as suas obrigações como vereador, parabenizou 

o vereador Elismar Costa da Silva pela aprovação de seu requerimento embora não conheça a 

região de Centro do Doca mas que com certeza ajudará a população, parabenizou o presidente 

José Henrique Soares Paiva pela iniciativa proposta pelo decreto legislativo, disse que foi muito 

bom o momento em que o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima tirou suas duvidas com o Dr. 

º Pedro Henrique Farias Dias pois também obteve uma melhor compreenssão do decreto, é uma 

maneira do presidente estar prestando contas dos trabalhos que tem realizado a frente da 

câmara e um sinal de transparência de sua gestão, agradeceu e encerrou as suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva comentou que 

decidiu apresentar esse projeto em razão de o comércio do município ser priorizado na 

participação dos processos de licitação, disse que muitas empresas de fora do municipio 

procuraram a câmara municipal no inicio do ano em busca de fornecer seus serviços e no 

municipio há muitas pessoas e empresas capazes de prestar serviços para os orgãos publicos do 

municipio, citou o Dr.º Pedro Henrique Farias Dias e o secretario Charles Ribeiro Romeu como 

personagens que ajudaram a organizar o decreto, lembrou que seu desejo enquanto presidente 

da câmara é o de ajudar o municipio em tudo que for possivel, lembrou que foi procurado pelo 

senhor Emersom para buscar informações sobre a contratação de mão de obra do municipio 

junto a empresa Andrade Gutierres mas que até o momento não conseguiu o nome do 

responsavel pela empresa no municipio, informou ao senhor Afonso que o oficio que trata da 

instalação de rede eletrica entre os povoados Caititu e Alivio será encaminhado assim que for 

concluído o processo de assinatura pelos vereadores, pediu a todos que sempre estejam 

presentes as sessões da câmara municipal, agradeceu e encerrou suas palavras.  Por último o 

senhor presidente José Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 10 (dez) de março de 2023 (dois 

mil e vinte três). 

 

 


